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EGY Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. $/.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak lementésen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP, í?' v

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

TÁVIRATOK.
Bllou, decz. 8. (Az „Egyet ér­
virata.) A „Daily Telegraph “-nak 
t.ivirják: Khereddin pasának nagy 
történt kinevezése itteni kormány- 

n igen kedvezőtlen benyomást idé- 
>■ Khereddin pasát, mint
i.t legveszedelmesebb ellensé'
:nerik. 0 volt az,
r r a nógatta, a 1

ki a szül­
jön ellent

rés hatalommal Bosznia 
rezegovina occupatiójá- 
■ csak Szavfet pasának köszönhetni, 

nem történt. Mahmud Damad 
válását is várják, a tüzérségi fő- 
kságra. Karatheodory pedig a 
y 1 politikára nézve minden- 
veiért Khereddinnel.

15, druz. 8. „Ag. Hav.“ jelenti Péter vár­
ról rmiasew belügyminiszter beadta lemondását, 
a czár a lemondást elfogadta. Suwalofi'nak kineve­
zése belügyi miniszterré valószínű.

Berlin, dec/. 8. A császár a városi képvise­
letet iogadla, kik neki egy feliratot nyújtottak át. 
A császár azt mondotta: Mi szükséges volt a tör­
vények megváltoztatása Németországban, azt most 
ugyan mindenki látja, de ezzel más államoknak 
is példa van adva, mert be van bizonyítva, minő 
szétágazó összeköttetések léteznek, melyek kimon­
dott elvük az, bogy az állam főket takarítsák ki 
az útból.

Budapest, decz 8.
A szabadelvű körből kilépett képviselők a kör 

elnökéhez intézett következő levélben tudatták ki­
lépésüket :

Igen tisztelt alelnok ur!
A megalakult kormány — nézetünk szerint 

— nem nyújtván programújában kilátást arra, hogy 
befolyását es tevékenységét akként fogja érvényesí­
teni, hogy a keleti politika, eddigi végzetes irányá­
ból a nemzet él deleinek és óhajainak megfelelő 
irányba tereitessék: reánk nézve, kik a külügyi po-
itikát — a mint az eredményeiben nyilvánul _
el Ítéljük, s annak a monarchia államjogi szerveze­
ttre s hatalmi állására, a parlamentarizmus kon- 
szolidácziójára és pénzügyeink rendezésére való 
visszahatását veszélyesnek tartjuk, erkölcsi lehetet- 
ienség, hogy az országgyűlési szabadelvű pártnak, 
mint kormánypártnak kötelékében továbbra is meg­
maradván, a helyzetet domináló kérdésekre nézve 
meggyőződésünket és cselekvésünk szabadságát a 
pártállás követelményeinek alárendeljük.

Kilépünk tehát a pártból, melynek súlyos vi­
szonyok között is őszinte hívei valónk, s melyhez 
bennünket egyénileg annyi kedves emlék kötött, 
kérvén igen tisztelt alelnok urat, hogy ezen elha­
tározásunkról s annak indokairól, a szabadelvű 
pártot, hazatiui tiszteletünk tolmácsolása mellett, 
értesíteni méltóztassék. Kiváló tisztelettel marad­
ván. Budapesten, 1878. deczember 7-én, alázatos 
szolgai: Horváth Boldizsár Horváth Lajos, Ho - 
dossy Imre, Wakrmann Mór, gróf Péchy Manó, 
Fröhlich Gusztáv.

Egyszersmind fölemlítjük, hogy Mihályi Pé­
ter is kilép, bár távol léte miatt a föntebbi levelet 
“-m Íratta alá. löbb más párttag is közelebb fog 
kilépni közöttük valószínűleg Kautz Gyula.

Daczára az angol kabinet abbeli nyilatkoza­
tának, hogy Suw»!of magyarázatai által tökélete­
sen meg van nyugtatva, daczára a czár beszédé­
nek, melyet Moszkvában a Kreml palotában tartott, 
Bel;,ben hangoztatja, hogy a béke véglegesen meg 
tog köttetni, mind ezen biztosításoknak nem nagy 
:ontosságot és hitelt tulajdonítanak Londonban, 
áz Examiner“ ugyan azt írja, hogy Beacensfield 
egkeve ebb súlyt sem fektet arra. Az arany szarv 
okánál állomásozó angol ágyunaszádok kapitányai 

parancsot kaptak, hogy Burgasz közelében ezirká- 
- ja alkalmával megketfoztessék éberségüket, vaj- 

L az erődítési munkálatok a berlini szerződés 
tiielmebsn ^történnek- e, mert az angol kormánynak

aí „iMüliiSltül iá
AZ ÉJFÉL EMBERE,

94

énallt isivAn és judicís LAJOS regénye.

De oh, önzés ! ezen elszomorodás nem győz- 
íe a^ örömöt, mely szivemet elárasztó a 

gondolatnál, hogy a jövőben két lény fog szeretni 
?" majd ketten hegesztik sajgó sebeimet. Bármily 
borzasztó is volt helyzetem, mégis boldoggá tett 
:-j ion vasárnap anyád elhozott, hogy megcsókol­
ok. Mennyire elhalmoztalak csókjaimmal!

, Mennyire örvendtem szépségeden és fejlődé- 
vtifií' ~ v°Kál egy éves, és már szárnyra 

mint a madár; fájdalom kicsikém, te a gá- 
jarabságban tanultál járni.“
, V'n, visszaemlékezés megfagyasztá Teréz szi- 

zokogásba tőrt ki. Baltimore sem fojhattn visz- 
Lj könnyeit. És az atyja és leánya egy közös fáj- 

ómba mélyedre, egymás karjaiban zokogott. Mi- 
JjQ dz első roham csendesült, Baltimore fotytatá:

Azonban egy borzasztó eszme fészkelte be 
u Ha eszembe jutott, hogy te nö-
TP edre észbeli tehetségeid birtokába jutva, számot 

^'^yzeteimel, azt hihetnéd, hogy az emberi 
jogosan kárhoztatott téged arra, hogy miat- 

yf PlruljáJ, minden tagomban remegni kezdék. 
v %v ezen újabb szerencsétlenséget elkerüljem el- 

areiztam elszökni, de nehány év telt el, anélkül, 
^ kedvező alkalom kínálkoznék.

azon jelentést tették, hogy ez éppen ellentótésen 
történik.

A „N. W. Tageblatt“ azon legjobb forrásból 
eredeti hirt veszi, hogy az osztrák minisztérium 
kinevezése után a bécsi legfőbb számvevő szék el 
nöksége azonnal be fog töltetni. Ezen állomás 
hir szerint az egykori magyar belügyminiszternek 
és jelenleg képviselő Tóth Vilmosnak van szánva.

Az országgyűlési szabadelvű 
párt vasárnap délután 6 órakor tartott értekezletén 
első sorban megválasztattak szavazás utján a kije­
lölő bizottság tagjaivá! Dániel Pál, Prileszky Tádé 
és Budics József b.

Ezután összeült a kijelölő bizottság, s kijelölte 
a képviselőház véderő bizottságába; Szerb György 
és Tisza László, — a pénzügyi bizottságba pedig : 
Molnár György, Prónay József és Szögyény László 
képviselőket. E kijelölés az újabban megnyílt érte­
kezlet által helyesléssel fogadtatván, a tanácskozás 
véget ért.

Az 1879-iki év első negyedére szóló indem­
nity törvényjavaslatot a képviselőház hétfői ülésé­
ben terjeszti elő Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter.

Berlinből kapja a „B. Corr.“ a kö­
vetkező sürgönyt: Az osztrák és magyar megbí­
zottak megkapták azon utasítást, hogy a nyers 
lenáruk forgalmára vonatkozólag a kormányok föl­
tétlenül ragaszkodnak eredeti követelésükhöz; a 
német kormány azonban eddig még nem akarta 
engedélyezni az úgynevezett vásárok szaporítását s 
azok időtartamának meghosszabbítását.

A magyar del eg at i ó összbizottsága va­
lószínűleg holnap, esetleg legkésőbben holnapután 
fogja tárgyalni a közös kormány azon előterjesz­
tését, mely a hadügyminisztériumnak az occupátió 
1879-ki rendkívüli szükségletére vonatkozik.

A magyar delegatió mai összülésót megelő­
zőleg, a delega'usok értekezletet tartottak, melyben 
a hetes bizottságokban ki nem egyenlitett differen- 
tiák tárgyaitattak. Az értekezlet tagjai elhatároz­
ták, hogy megmaradnak eddig hozott határozataik 
mellett, s az osztrák delegatiót e felől izenet által 
értesítik.

A „N. W. Tagblatt“-nak Budapestről távir- 
ják : A helyzet a kabinet újraalakítása által még 
zavartabbá, bizonytalanabbá változott. A szabad­
elvű párti körben igen aggasztó pezsgést és 
morajt ószlelhetui. A horvátok oda nyilatkoztak 
volna, hogy Tiszát nem fogják többé támogatni. 
Ennek következtében és a hat kitűnő párttag 
kilépése után a többség már csak tiz, tizenkét 
szavazatra szállott alá, de még ezekbe sem biz­
hatni feltétlenül. A támadásra azonban Széli meg­
érkezése fog jelül szolgálni. Ezen utóbbi politikai 
barátinak ezelőtt pár héttel azt irta, hogy addig 
nem fog megjelenni, mig Andrássy miniszter, mert 
vele nem akar többé érintkezésbe jönni; most 
azonban barátai arra sarkalják, venne részt a par­
lamenti csatározásokban és Széli most ezen óhaj­
tásukat teljesíteni kész.

Az uj „Presse“ szerint a szabadelvű körből 
kilépetteket néhány nap múlva még másik is 
fogják követni, minek következtében a kormány a 
pénzügyi bizottságban kisebbségben lesz.

Az uj „Presse“ mai számában őszinte cso­
dálkozását fejezi ki Andrássy gróf azon ügyessége 
felett, minő virtuozitással tudja a korábbi beszédei­
ben foglalt ellentmondásokat jelen álláspontjából 
megtagadni és oly eseményeket, melyek világosan 
ellene szóllottak, a maga javára magyarázni. Ezen 
virtuozitása annyira megy, hogy még az ellene 
irt hirlapi czikkeket is a maga érdekében magya­
rázza. Erre nézve azonban az uj „Presse“ tiltako­
zik és azt mondja, hogy Andrássynak nincs joga 
folyó év május 15-ki vezérczikkét tromfképen 
kijátszani. Andrássynak utolso beszedő egészen 
jezsuitái. Azt mondotta: „Nem mondhattuk, hogy 
Boszniába és Herczegovinába akarunk menni, mert 
ezt magunk sem tudtuk.* A külügyér nem azt 
mondotta, hogy nem akar Boszniába menni, 
hanem, hogy nem tudja, fog-e oda menni. Akkor 
t. i. még hiányzott a mandátum, de az akarat 
meg volt, hanem azért mégis, mikor a 60 milliót 
ki kunyorálta a delegáczióktól, akkor még az aka­
ratot is tagadta,

rőségemet folytatni, a tetőn foglaltam helyet, hogy 
mindenki láthatott, és merészségem által akartam
a sikert biztosítani. Hála irataimnak, hála nyugal­
mam, és lélekéberségemnek, mely nem hagyott el, 
ezer akadályt győztem le, és sértetlenül érkeztem 
Toulouseba. Megérkezésem után szabadnak tekin­
tem magamat. Szülő városomba Tarhésba értem ; 
este érkeztem oda, és senki sem ismerhetett meg. 
A ház láttára, hol családom lakott, melynek küszöbé­
hez ifjúságom buskomoly és édes emlékei csatoltak, 
heves izgalmat éreztem. Mily örvény választott el a 
múlttól! Egy feneketlen örvény,melyben nyugalmamat 
vagyonomat és becsületem romjait temettem; az

Trefort Ágost közoktatásügyi miniszter, 
ma délelőtt 1 órakor a kereskedelmi mi­
nisztérium összegyűlt tisztikarától 
a következő szavakkal búcsúzott el:

Tudják önök, hogy a miniszterek nem fe- 
küsznek rózsákon s ennélfogva nemcsak saját testi 
és lelki egészségük, hanem a közszolgálat érdeke 
is követeli, hogy nekik is legyenek néha szünnap­
jaik. Ily szünnapok alatt tettem én 1876-ban au­
gusztusban egy kis kirándulást Párisba, — hon­
nan rögtön hazahívtak, hogy mint ideiglenes ke­
reskedelmi miniszter vezessem a statistikai congres- 
sust. Hiszem, hogy nem működtem mint pap, hogy 
a nemzet becsületét eltemessem, de inkább mint 
orvos, hogy azt megmentsem. Azóta harmadik 
éve, hogy e minisztériumot vezettem, nem mintha 
kedvem lett volna benne két tárczát vezetni, vagy 
mintha bármi jutalmat vagy fizetést húztam vagy 
elismerésre vártam volna, tettem azt, mert a si- 
tuatió azt hozta magával. Jói vagy rosszul men­
tek-e a dolgok, arról nem az én feladatom 
ítélni, de hogy általában mentek, körülbelől úgy 
mint az előbbi miniszterek alatt, az az önök ér­
deme, mert bátran mondhatom, hogy e miniszté­
rium minden tisztviselője szorgalmasan dolgozott 
a maga körében, s teljesítette kötelességét. Ha 
most önöktől elbúcsúzom, nem fogják nekem rósz 
néven venni, ha őszintén mondom, hogy sajnálva 
önöktől a személyektől, de szívesen búcsúzom el 
a hivataltól, melyet ideiglenesen vezettem.

A dolgok természete szerint az állandó mi­
niszternek több módja lesz az ügyeket üdvösen 
fejleszteni, s a személyek érdekeit is előmozdítani. 
A feladat, mely reá vár, s melynek t. barátom 
br. Kemény Gábor alapos tudománnyal s egész 
buzgalommal fogja magát szentelni nem háladat- 
lan, mert neki nemcsak az a dákból kell adminis- 
trálni, hanem összes közgazdasági állapotainkat 
megfigyelni s gondozni, a mennyire t. i. az egy­
általában a kormánytól kitelik, mert a kormányok 
nem pótolhatják sem a társadalmi, sem az egyéni 
tevékenységet.

De a kereskedelmi minisztériumnak épen ez 
a hivatása képezi a kapcsot a kereskedelmi és a 
közoktatási minisztérium közt, s leköti annálfogva 
is a sympathiáimat a közgazdasági minisztérium 
iránt. A specialis kapocs pedig a szak- és ipar­
oktatás, á mi nélkül ideértve főleg a gyakorlati 
iparoktatást Magyarország uj forrásait nem fogja 
föltalálni s megnyithatni magának. — E téren 
működni, kezet lógva a közgazdasági miniszterrel, 
kiváló hivatásomnak fogom tartani, ha általában 
erőm lesz megküzdeni a végzettel, mely úgy lát­
szik kiszemelt, hogy összetörjön s darabonkint 
semmisítsen meg, midőn életemre folytonosan sú­
lyos csapásokat mér. Isten önökkel, tartsanak meg 
szives emlékezetükben! (Éljenzés.)

A miniszter beszéde után Keitz miniszteri 
tanácsos szólalt fel s tiszt társai nevében azon óba­
ját fejezte ki erre, hogy a gondviselés a minisztert, 
— kit a tisztviselők sohasem fognak feledni, — 
még sokáig éltesse a haza javára. (Élénk éljenzés.)

Báró Kemény Gábor átvette ma a keres­
kedelmi minisztérium vezetését. A miniszter fél
11 órakor megjelent a kereskedelmi minisztérium 
épületében, s miután a tisztikar a nagy fogadási 
teremben összegyűlt, egy megszólítást intézett ahoz, 
melyet a következőkben adunk:

Midőn ő felsége legmagasabb megbízása foly­
tán — ezen megtisztelő bizalomnak megfelelve — 
a minisztérium vezetését elvállaltam, feltűnt előt­
tem azon számos teendők halmaza, mely e minisz­
térium feladatához tartozik.

Itt első sorban felemlítendő a földművelés 
fontos kérdése. Nemrég még méltónak sem tartot­
ták a földművelést sz ipar sorába felvenni, most 
azonban lejárt ennek ideje, most már általánosan 
elismert dolog, hogy a föld megfelelő helyes mű­
veléséhez bővebb, behatóbb szakismeret is szüksé­
ges, s hogy az ipar mindennemű ágaival szoros 
összefüggésben van, hogy csak egyet említsek : a 
nélkülözhetlen számos gazdasági gépek és segéd­
eszközök használata által is.

^ Aránylag rövid idő előtt gabonánkkal egy 
ország sem tudott versenyezni, most egészen 
más a viszony; meg kell küzdésünk s pedig 
nagyon nehezen az amerikai s muszka termények 
fenyegető versenyével, még nehány évvel ezelőtt 
a sok százezer holdra terjedő szüzföld tulbő ara­
tást adott, most az eddig folytatott — valljuk be 
— részben rablógazdaság nagyban csökkentette a 
terményképességet. Annál inkább feladata ép ezen 
minisztériumnak, ez irányban a földmivelóst előse­
gíteni, fejleszteni, és támogatni, annak helyes 
irányt adni a törvények keretén belől lévő eszkö­
zök és a kellő ismeretek terjesztése által.

Egy nem kevésbé fontossága a földmivelés- 
neb a hazánkban oly jó előfeltételekkel biró mar-

Már kétségbe kezdettem esni, midőn példás 
viseletem folytán felügyelőnek neveztettem ki a 
tengerészeti kórházban. Ezen minőségben biztos 
remény nyilt a menekvésre, de mielőtt megkísérte­
ném, mindent meg kellett fontolnom.

Ezen időszakban értesültem, hogy egyik nagy­
bátyám ki zergevadász volt a pyrenei hegyekben, 
meghalt, és kívülem nem hagyott más örököst. 
Egy kis hajlék Vignemale környékén, és néhány 
száz frank takarékossága gyümölcse, képezte az egész 
hagyatékot. Elhatároztatott, hogy Mathilde átvéte­
lére oda utazik, és senkivel sem közli utazása czél- 
ját vagy helyét. Én a pyrenókben akartam követni. 
A gályarabságban mindent készítenek, pénzért min­
den megszerezhető, még útlevelek és hamis iratok 
is. Nem nagy fáradságomba került megszerezni 
azt, mire szükségem volt, és világos nappal, midőn 
a kórház hemzsegett a látogatóktól egy tengerész 
tiszt egyenruhájában távoztam onnan . . . épen 
egy póstakocsi indult Toulouseba. Elszánva vakme-

örvényszólón rémként emelkedett gyűlöletem a 
társadalom iránt. Ah! én nem voltam többé az a 
szerény és jó ifjú, ki a családi erények tűzhelyé­
nél nevelkedett! En erélyes és törhetetlen férti 
leltem, ki mindenre, még a bűnre is k pes, hogy 
az elszenvedett bántalmakért bosszút álljon! Mi­
dőn az atyai házat elhagytam szelídség tündökölt 
homlokomon, és egy bókóval lábomon tértem 
vissza 1

Szomorú gondolataimba merülve egy ideig 
mozdulatlanul szemléltem a házat, hol hajdani bol­
dogságom pihent, ezután izgatottan, megtörve, 
sietve távoztam, és lépteimet azon hegy felé irá­
nyoztam, hol jelen boldogságom rejtődzött. Cau- 
teretsből egy vezető kíséretében Vignemale felé 
tartottam. Mily türelmetlenség és mily öröm! Vi­
szontláthattam Mathildot, bátor nőmet nyomorú­
ságaim hü társát.

Szabadon ölelhettem őt keblemre, és csó­
kokkal halmozhattam el Terézem kis kezét és vi­
ruló arczát! Lépteimnek szárnyai voltak, kifárasz­
tottam vezetőmet. Végre megérkeztem, felismertem 
nagybátyám hajlékát, mert ifjúságomban többször 
meglátogattam a vadászt. Feltárom az ajtót. . . s 
gyönyör.

Megpillantom Mathildot a tűzhely mellett 
ülve, térdein tartá gyermekét, és deliden ringatva 
egy dalt énekelt: „Mathilde 1 nőm! kiáltám hozzá 
rohanva, én megszoktam ime itt vagyok!“ De 6 
felkelt néhány lépéssel visszalépett, felsikoltott és 
merően tekintett reám.

»Hogyan? kérdém meglepetve nem ismersz 
mep engem? nem ismered meg férjedet?* Ezen

hatenyósztés, melynek előmozdítása szem előtt 
tartandó. Ép úgy a bortermelés, mely annál fon­
tosabb, mert hazánk e tekintetben különösen ked­
vező helyzetben van. Tőlünk északra szőlő már 
nem terem; délre igenis terem, de igen vastag, 
tuierős, és a pinczegazdaságot a magas hőmérsék­
letű pínezékben folytatni majdnem lehetetlen.

Nagyon jelentékeny jövővel bír nálunk a 
erdészet is, mely vajmi lelkiismeretes gjátno- 
litásra szórni ; nemkülönben a semmiképen meg 
nem vetendő anyagi hasznot hajtó rendszeres 
gyümölcstenyésztés.

Én távolról sem kicsinylem az ipar másnemű 
ágait, sőt felemlíteni akarom mindenek előtt a 
nagy jövővel biró bányaipart, melynek ré­
gebben kifejlett részét még jobban kell előmozdí­
tani, de azonkívül néhány nemei a bánya iparnak 
újra alapitandók. A hazánkban eddig is gyakorolt, 
de jobban kifejlesztendő nemes érezbányá­
szat mellett nagyon nagy gondot kell fordítani, 
különösen a vas- és kőszénbányászatra 
s tekintettel lenni arra, hogy a vas- és szén 
könnyen és olcsón érintkezhessék.

Erre nézve igen nagy fontossággal bír a ta­
rifák kérdése, mely különben terményeinkre nézve 
is életkérdés. A bányászati ipar egyéb ágaira moit 
nem akarok kiterjeszkedni, bár az üveggyártás, 
kövek elkészítése s hasonló kisebb ipar, sajnos, ná­
lunk még nagyon hátra van.

Az ipar szempontjából nekünk, mi tagadás, 
nincs kedvező fekvésünk, miután tőlünk nyugotra 
nálunknál nagyobb szellemi képességgel biró és 
anyagilag fejlettebb országok vannak, tőlünk délre 
és keletre meg oly népek, melyeknek magúknak 
alig van igényük, számunkra pedig alig szolgál­
tathatnak olyas valamit, miben mi szűkölködünk; 
hanem ép azért kell minden lehető eszközt fel­
használni, hogy a létező bajokon segítsünk, és az 
akadályokat elhárítsuk.

A kereskedelem oly szoros viszonyban 
áll az iparral, hogy ez anélkül nem is fejlődhetik. 
Földrajzi fekvésünk — igaz — ennek sem kedvez, 
de lehet nagyon sok tekintetben segíteni és elő­
mozdítani s ez elkerülhetleniil szükséges is. Tö­
rekedni kell a pénzt olcsóvá tenni, a mi a 
termelőre nézve is nagy fontosságú. Bár nem ta­
gadhatni a kereskedés nagy előnyét, mégis oda 
kell igyekezni, hogy az áruk minél kevesebb köz­
vetítő kézen menjenek keresztül, miután ezen fö­
lösleges közvetítés csak drágítja s e szerint nehe­
zíti az eladást. Épen azért kívánom a gabona­
raktárak minél előbbi létrejöttét is.

A posta s távirda, — ezen nem önczélu 
intézmények, — melyek kulcsát képezik a közmi- 
velődés Wertheim-kassájának, mondom ezen fon­
tos közvetítő eszközök tárgyában sok történt az 
utolsó években, de még mindig fejlesztendők.

Nem tértem ki most e ministerium teendőinek 
minden ágára; lesz erre alkalom és idő rátérni, 
mint önök munkatársa, a gyakorlatban.

Én ajánlom magamat, ki, mint e miniszté­
rium vezetője, annak első munkása akarok lenni, 
számítva az önök nagybecsű, kész támogatására! 
(Lelkes éljenzés.

Ezután It e i t z miniszteri tanácsos tiszttár­
sai nevében kijelenti, hogy hálás érzelmekkel fo­
gadják a miniszter szavait s biztosítják, hogy fel­
adatuknak minden tekintetben megfognak felelni, s 
hogy törekvésük arra irányuland, hogy a miniszter 
teljes megelégedését kiérdemeljék. Az ő vezetése 
alatt a tisztikar őszinte hazafias törekvése pillana­
tig sem fog lankadni s a miniszter ösztönző pél­
dája mindnyájuk számára póldánykóp leend.

Keleti Károly miniszteri tanácsos nem mu­
laszthatja el rámutatni azon rendkívüli körülményre, 
hogy a miniszter ur, az eddigi miniszterektől tel­
jesen eltérőleg, a tisztikar fogadása alkalmával for­
maszerinti programmot fejtett ki, a mily csak a 
miniszter mélyreható ismereteiről tesz tanúságot. A 
tisztviselők csak hálásak lehetnek e buzdiló°fejte- 
getósekért, melyekkel a miniszter, teljesen mégis 
nyerte tisztviselői rokonszenvét (Éljenzés.) Erre a 
miniszter a tisztikar tagjait egyen kint bemutathatta 
magának.

sikerülni fog neki, nehéz feladatának megfelelnie. 
(Élénk éljenzés.)

A miniszte- erre egyenkint bemutattaita 
magának a tisztakar tagjait.

Gróf Szapáry Gyula pénzügymi­
niszter ma déli 12 órakor fogadta a 
pénzügyminisztérium ti sztikarát 
összkihallgaláson. Hadar assy Pál államtitkár, 
tiszttársai nevében néhány meleg szóval üdvözlő, 
őt a tisztikar őszinte támogatása s ügy buzgalma 
felől biztosítván.

Gróf Szapáry Gyula köszönetét fejezi 
ki e barátságos Ígéretért s azon meggyőződésének 
kölcsönöz szavakat, hogy egy ily elismert képes­
ségű s derék tisztikar támogatásával, biztosan

szavakra arczkifejezése szelidsbb lön és nyugod- 
tan leült; „Ah te vagy Eugen ? viszonzá felhe- 
vülés nélkül. Mennyire megvárakoztattál! Miután 
ma reggel oly korán hagytál el, nem jöhettél 
vissza előbb?“ Ha az égből tüzes eső hullott 
volna fejemre, nem rémit el ennyire . . . meg­
dermedtem ijedtemben; szédülést éreztem, min­
den keringeni kezdett körülöttem, úgy látszott 
mintha a lóid nyílna lel, hogy engem elnyeljen. 
Azonban sikerült eszméimet rendeznem, és bor­
zasztó megerőtetóssel folytatóm: „Nem, nem, ón 
csalódom! rosszul halottam! Az ón agyamat za­
varta meg a bátyadtság és a szerencsétlenség ! 
Nemde Mathilde, te nem vagy őrült?“

Meglepetve tekintett reám, és igy szólott 
hozzám: „Örült! ... óh! nem . . . miért lennék 
őrült ? Nem vagyok jó anya és hü nő ? Nemde te 
tudod ... hogy nem állhattam ellen ?

Azon gazdag és rémitő démonnak, ki a múlt­
kor meglátogatott, tudod már ? En nem vagyok 
örült! . . . ezenfelül nincs a fegyverem, hogy az 
Őrültsóglől megóvjam magamat?“

Ekkor elővett egy kis tőrt, melynek marko­
lata elefántcsontból volt, és melyet én adtam neki 
elutazása napjan Toulonból. „Szerencsétlen! szeren­
csétlen ! kiáltám térdre esve, nem hogy imádkoz­
zam — én gyűlöltem istent — de hogy össze ne 
rogyjak, mert erőm elhagyott. Midőn felkeltem 
nyugodt voltam; elégnek tartóm fuldokolva igy szó­
lam; Ah, én még nem szenvedtem eleget 1 az ég 
ezen utolsó csapást fenntartotta számomra I . . . . 
köszönet az embereknek és istennek 1 mert mind­
azon büntetést, melyet mór előzetesen szenvedtem,

Ma este fél 8 órakor a „Pester Corr.“ érte­
sülése szerint a miniszterelnöknél bizalmas érte­
kezlet tartatott, mely közel 11 óráig tartott, és 
melyre a magyar minisztérium valamennyi tagjain 
Kívül körülbelől 50 felsőházi tag és országgyűlési 
képviselő volt hivatalos.

A közös kormány részéről gróf Andrássy Gy. 
és báró Orczy jelentek meg. — Az ott voltak 
közül fölemlítjük még a kővetkezőket:

Szőgyényi-Marich László, HaynaldLaj. érsek, 
gróf Festetich György felsőházi tagok, továbbá : 
Zsedényi Ede, Fáik Miksa, Szlávy József. Várady 
Gábor, Éber Nándor, Ivánka Imre, Tóth Vilmos, 
Márkus István, gróf Zichy Ferraris Viktor, Tisza 
Lajos, Prileszky Tádé, Tisza László, báró Wodiá- 
ner Albert képviselők stb.

Az olasz kabinet és annak ellenségei
Az olasz kamarában még soha sem uralko­

dott oly nagy zavar, mint a jelen perezben. Mi­
után a sok iuterpellatiókra válaszoltak a minisz­
terek, és az ellenzék majdnem semmi kifogásolni 
valót nem talált a kabinet eddigi eljárásában, 
most oly oldalról igyekszik azt megtámadni, mi 
leginkább dicséretére szolgál. A kormány ellensé­
gei azon rendszabályokat hozzák kérdésbe, melye­
ket a kormány a közbiztonságra nézve telt. És 
ezen gáncsoskodás épen a kamara balpártja részé­
ről történik. Ha a minisztérium Németország insi- 
nuatiónak engedett és megelőző intézkedéseket tett 
volna, a baloldal lett volna az első, hogy megtá­
madja a kormányt és azon szemrehányást tegye, 
melyet a német kormány nagyon is megérdemel, 
bogy t. i. a kormány azon örv alatt, hogy az in- 
ternatiónalénak merényleteit tegye lehetetlenné, 
a polgárok politikai és egyéni szabadságát támadja 
meg. Annyi bizonyos, hogy a kamarai viták be 
nem lesznek fejezve, anélkül, hogy a bizalmi kér­
dés napi rendre ne kerüljön. De mind a mellett, 
hogy a kabinet ellenségei a kamarában nagyon 
számosok, még sem lehet előre mondani, megbuk­
tatják e minisztériumot. Itt oly kérdések fognának 
felmerülni, melyeket a baloldal azért nem állíthat 
fel, mivel saját elveit kellene megtagadni és maga 
alatt vágná el a fit. De igen furcsa dolog is volna, 
ha a baloldal azon alapra állana, melyen rendesen 
a jobboldal szokott állani. A balpárt maga is több 
apró fraktióba oszlik, ezek egymást még sokkal 
inkább gyűlölik, mint magát a kormányt. így 
tehát csak akkor log a dolog tisztába hozatni, ha 
majd a szavazás történik meg,

Annyi bizonyos, hogy ezen pártok, melyek 
oly nagy szenvedéllyel törekesznek most a mi­
nisztériumot megbuktatni, Cairolit szeretnék a mi­
nisztérium ólén megtartani. Az Umberto király el­
len elkövetett merénylet óta a jobb oldal többé 
meg nem támadhatja azon embert, kit a királyi 
család úgy tekint, mint azon férfiút, ki a király 
életét megmentette és igy közvetve a monarchi­
kus elvnek tett megbecsülhetlen szolgálatot. A má­
sik, t, i. a balpártnak azon fractiója pedig, mely 
vezérének ismeri Nicoterat és Crispit, nem támad­
hat a szabadelvű, a republikánus érzelmű Cairoli 
ellen, azon férfiú ellen, kinek testi lelki barátja 
Olaszország legnépszerűbb embere, Garibaldi. Azon­
ban a kabinet állása nagyon meg lett volna in­
gatva, ha Cairoli, daezára az orvosok tanácsának, 
ágyát, szobáját el nem hagyja és a kamarába siet, 
hogy minisztertársai mellett, ha szükség, szót nem 
emeljen. Azon tapsvihar, mellyel megjelenésekor fo­
gadtatott, óvásként szolgálhatna ellenségeinek arra 
nézve, hogy ne erőszakolják a dolgot, mert maguk 
magukat teszik ki oly krizisnek, melynek vége be 
nem látható.

Azonban Crispi, noha sikerült neki maga 
körül egy elég nagy számú csoportot tömöríteni, 
Olaszországban nagyon sokat vesztett népszerűsé­
géből, nem épen azon kótnejüségi esetért, hanem 
Németország télé hajtásáért. — Midőn Gambetta 
Olaszországban járt, nem kedvezőleg nyilatkozott 
Crispiről. Éz igen természetes, mivel egy állam- 
íérfiut, ki Németország barátja, Francziaország nem 
tekinthet másKép, mint ellenséges szemmel,

így tehát mindazon hírek, melyek az olasz 
miniszterválsíg közelségéről ezóllanak, most még 
koraiak. Azonban nem tudhatni, minő fordulat 
állhat be. Talán már a hétfői kamara ülés is fog 
határozni a felett, megmarad-e a minisztérium a 
maga helyén vagy sem.

a jövőben ki fogom érdemelni!“ Azonban azt hit­
tem, hogy Mathilde őrültsége a túlfeszített lelki iz­
galomból származott. Csalódtam.

„Egy este én és Mathilde nagyon sokáig ül­
tünk a tűzhely mellett, hol vidám tűz lobogott, 
egyszerre éjfél felé mint a villám világos lön az 
örült agyában, én kérdeztem, és szívszaggató han­
gon elbeszélte, hogy egy vihar alkalmával egy Pa­
risból jövő ur, ki a pyrenéi hegyeken át Spanyol- 
országba utazott, megpihent a hajlékban, ő ven­
dégszeretetet élvezett, és ezzel a legaljasabb módon 
visszaélt. Heves küzdelem után anyád elájult és 
ezen nyomorult durvaságának áldozata lón. Ezen 
vallomásra irtóztató düh feltüzelte a vért ereimben, 
dühösen felszöktem.

„És neve? mond meg nevét Mathilde.“ Kiál­
tám. De elméjét ismét éj takarta; nem értett en­
gem, és csupán összefüggés nélküli szavakkal 
felelt.

Töbs ízben hasztalan igyekeztem felkőltem 
emlékeit; csupán a véletlenre számíthattam meg­
tudni a nevet, melyet ismerni vágytam. — Azóta 
igyekeztem az embereknek visszatorolni a sokrosz- 
szat, melyet ellenem elkövettek. Ezen időpontban 
egy csempész csapat, é haramiák bolyongtak
pyrenéi hegyszorosokban; összeköttetésbe "léptem 
velők, és testestől-lelkestől átengedém magam oly 
életmódnak, mely kalandozásból, gyilkosságból és 
rablásból állt, ezt jogos visszatolásnak tekintém, 
de végre nem ölték-e meg önérzetemet ?

(Folytatása következik.)
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A magyar delegáczió ülése decz. 8-Au.
Elnök: Szlávy József.
Jegyzők: Baross Gábor, iiath t erencz

és báró Zichy-Ferraris Viktor.
A közös kormány részéről jelen van­

nak : Andrássy Gyula gróf külügyminiszter, By- 
land-Kheidt Arthur gróf hadügyminiszter, Maywald 
Károly altábornagy a hadügyminiszter képviselője 
Orczy Béla báró külügyi osztályfőnök es Gaál Jenő 
naszádkapitány.

Elés kezdete 1 és fél órakor.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­

revétel nélkül hitelesíttetik.
Elnök bemutatja a birodalmi tanács bizott­

ságának átiratát, melyben a magyar dclegatióval 
közöltetik az 1879-ik évi külügyi költségvetésről 
hozott határozatról szóló jegyzőkönyvi kivonat, 
mely felolvastatván, elnök konstatálja, hogy a két 
delegátió határozatai között csakis a_rendkívüli 
diplomacziai költségekre előirányzott 95.560 irtot 
illetőleg s a boszniai csapatok ellátása iránt be­
nyújtott póthitelre nézve van különbség. Minthogy 
ti tekintetben a magyar delegátió még nem intéz­
kedett, elnök fölöslegesnek tartja, hogy az osztrá­
kok átirata a hetes albizottsághoz utasittassék.

Andrássy Gyula gr. azt a megjegyzést teszi, 
hogy a föntebb említett 95 560 forintnyi összeg a 
kormány beleegyezésével hagyatott ki az osztrák 
delegáczió által a költségvetésből s a legkisebb ki­
fogása sincs az ellen, hogy a magyar delegáczió 
is hasonlóan cselekedjék. Fenntartja azonban a 
kormány a jogot, hogy később póthitelkép kérje 
ezen összeget.

Elnök : ha a bizottság ezt elfogadja, akkor a 
két delegáczió teljes megállapodásra jut a külügyi 
rendes költségvetésre nézve. (Helyeslés)

A határozatról az osztrák delegáczió éríesit- 
tetni fog.

Az osztrák delegácziónak a boszniai sereg 
ellátásáról hozott határozata annak idejében kö­
phetni fog a hetes albizottsággal.

Következik a napirend: az egyesült albizott­
ságok jelentései.

Wahrmann Mór a pénzügyi albizottság ne­
vében jelenti, hogy a két delegáczió közt semmi 
eltérés sincs a pénzüg.-i budgetre nézve.

Príleszky Taddé hasonló jelentést tesz a zár- 
számadási albizottság nevében.

Markus István, a hadügyi albizottság elő­
adója, jelenti, hogy a hadügyi budgetre nézve két 
jelentékeny eltérés volt a két delegáczió határo­
zatai között, t. i. a genie-esapatok létszámának 
fölemelésére és a gyalog századosoknak lóval való 
ellátására nézve, melyekben minden törekvés da­
czára sem jöhetett létre megegyezés az egyesült 
albizottságok között. Á hetes albizottság jónak 
huta tovább is ragaszkodni előbbi határozatához s 
ajánlja a bizottságnak annak íentartását.

A bizottság elfogadja.
A többi different!ára nézve a két bizottság 

közt teljes megállapodás jött létre. Nevezetesen 
megszavazták az osztrákok a Temesvárott evő 
rozzant hidak kijavítására előirányzott 87(0 irtot, 
melyet előbb törültek ; a magyar albizottság ellen­
ben beleegyezett, hogy a komáromi nádor-vonalon 
újból épitendő kóristállóra és patkoló kovácsmű­
helyre előirányzott 22 ezer torint tőrültessék. A 
polai béke-lópcr-raktárra az osztrákok által meg­
szavazott 40 ezer frt a magyar delegáczió határo­
zatainak értelmében töröltetett. A pozsonyi hely­
őrségi kórház nagy középtermének megosztására 
előirányzott 9 ezer forintot az osztrákok előbb 
törülték, most elfogadták ; a magyar albizottság 
pedig beleegyezett a spalatoi ó-római vízvezeték 
felépítésére szükséges 37,500 Irt megszavazásába.

A bizottság minden észrevétel nélkül el­
fogadja.

Jelenti továbbá az előadó, hogy a véderőt 
illető törvényhozási intézkedések hiánya miatt hozott 
határozatra nézve sem tudott az ég ésűit bizottság 
megegyezni. Az osztrákok tovább is ragaszkodnak azon 
határozatukhoz, hogy a hadügyi költségvetés meg­
szavazásánál a birodalmi tanács jogai megóvassa- 
nak. A magyar albizottság is az előbbi határozat 
mellett marad.

A delegáczió magáévá teszi az albizottság 
véleményét.

Zichy F. Viktor gróf jelenti a tengerészeti 
albizottság nevében, hogy a citadella-hajó építése 
felől hozott határozatot kivéve, a többiben kiegyen- 
littettek a different ziák. a magyar albizottság most 
is azon véleményben van, hogy a citadella-hajó 
fölépittessék s azért a bizottságnak azt javasolja, 
hogy az előbbi határozat fentartassék.

Elíogadtatik.
A hadi tengerészeti költségvetés 1. cs II. 

cziménél az osztrákok határozata fogadtatott el, 
míg a Ill-nál a magyaroké. A IV. czimnél az osz­
trák határozat értelmében 31.300 írt töröltetett. A 
VI. czim 3 ik tételénél a magyar delegáczió 30.000 
toot törült; az osztrákok hozzájárultak ebhez, 
valamint e czim D. alczime alatt előforduló 20 
tzer frt törléséhez is.

A delegáczió észrevétel nélkül elfogadja az 
albizottság javaslatait.

Apponyi Albert gróí a múltkor úgy értette, 
hogy a rhodopei bizottság eljárására tett interpel- 
lácziójára a válasz mára volt igére. Mivel azt 
latja, hogy a külügyminiszter eltávozott, szüksé­
gesnek tartja azon kéidést intézni a küliigymi­
ni zter képviselőjéhez, hogy mikor fog ezen válasz 
megadatni ?

Orczy Béla háló külügyi osztályfőnok azt 
jegyzi meg, hogy Ő a mukkor csak azt ígérte 
míg, miszerint a kérdéses ügyre vonatkozó iromá­
nyok a mai ülésen ki fognak osztatni az országos 
bizottsá" tagjai közt S lltrv pmhtw'k hnnv n-7

oils,»!,', i» csak ezt óhajtotta. Ezen óhaja 
kielégítietett; az illető irományon kezei kuzi vau­
nak. Különben Ígéri, hogy az intcrpclláczióra leg­
közelebb meg fog adatni a válasz.

Apponyi Albert gróf tudomásul veszi a kül­
ügyminiszter képviselőjének ezen szavait azon föl­
eié! alatt, ha a válaszadás a ,o"' "~.elebbi ülésen 
megadatik.

Ezzel több tárgy nem lóvén, az ülés negyed 
3 után feloszlott.

ÚJDONSÁGOK,
— Személyi hírek. A király holnap 

hétfőn reggel Gödöllőről a fővárosba jön. — A n - 
d rás sy Gyula grófné, a külügyminiszter neje, 
Budapestre érkezett leányával együtt.

— Exczellencziás adóhátraléké- 
so k is vannak, a mi vigasztalására szolgálhat 
sok szegény embernek. Vidékről — mint a „P. 
N.“ írja a fővárosi hatósághoz ma átirat 
érkezett, hogy Tisza Kálmán miniszterelnöktől 
1000 frt, gróf Lónyay Menyhérttől 3000 frt, és 
Móricz Páltól is jelentékeny összegű adóhátralékot 
hajtson be.

— A 1 más y Miklós nagy érdekű zenereg- 
gelye a főváros előkelő politikai s társadalmi kő­
iéiből kiváló vendiigkoszorut hozott össze ma a 
déli órákban a művész ősz-utezai lakásán. A né­
met delegátusok közül többen Hoffmann közös 
pénzügyminiszterrel élükön jelentek meg, — ki 
az Ausztria — szei te hires szépségét T e s c h e n- 
berg gnófnőt veze.é be karján. Ott láttuk Ló­
nyay grófot, S om s sich Pált, a képviselők kö­
zül Simonyi Ernő, Kovács László, H e 1 f v 
Szederkényi, gróf Apponyi Albertet. Haj n al"cí

érsek, a nagy művészbarát megjelent s sajnálattal 
tudatta az ifjú müvészszel, hogy a delegátió ülést tart­
ván, végig nem hallgathatja. A művészét érdekes 
pontjai a szó szoros értelmében elragadták a je­
lenvoltakat, s a vendégek alig győztek gratulálni 
a már is hírnevessé lett ifjú művésznek. A taps 
kifogyhatatlan volt. Pauli a zongora részek kö­
zött egy dalt énekelt „Mignonból*, mely annyi 
művészettel volt adva, hogy végeztével H o f- 
man pénzügyminiszter, ki a bécsi körök legelső 
művész barátja, lelkesedve s ismételten nyujtá 
neki kezét s melegen rázta meg. A jelen voltak a 
legnagyobb megelégedéssel távoztak, hazánk mű­
vészi dicsőségének egyik hivatott if ja előadásáról, 
kihez még sok szép reménye fűződik a művészi 
köröknek.

— A petárda. Tegnap este midőn a kö­
zönség a nemzeti színházból épen hazatérőben 
volt, a hatvani-ueza sarkán nagyobb tolongás 
támadt, melynek oka az volt, hogy X. Ferencz 
orvos, a volt Unger-ház gyümölcsáruló boltja előtt 
egy petárdát lelt. E petárda már a „veszedelme­
sebb“ fajtához tnrtozott, mert hüvelye vörösrézből 
készült, dugaszát pedig egy ólom puskagolyó 
képezte. A golyó „csavarmenetére“ valami három 
láb hosszú, erős zsineg volt erősítve, a melynek 
másik végén egy nagyobb darab, tojásdad alakú 
dobozpapir függött. E dobozpapir egyik lapjára 
Andrássy Gyula gróf tojásdad alakú, színezett 
arczképe volt ragasztva, mig a másik lapján Tisza 
Kálmán ifjúkori, szintén színezett, . egyenszögü 
arczképe diszlett. Mind e dolgokat bevittéu a rend­
őrséghez, mely a nyomozásokat meginditotla.

— A világcsalásnak különös ága 
kezd a fővárosban lábra kapni. Helyben állomásozó 
katonák vidéken lakó szüleihez levél érkezik, mely­
ben elő van adva, hogy a hu bizonyos összeg le­
fizetése mellett kiszabadul a katonaságtól. A leve­
let többnyire az illető hu nevében Írja a csaló és 
a szülő előtt megjelel egy korcsma vagy kávéház 
helyiséget a hol aztán azzal a „nagyságos úrral" a 
ki így meg igy néz ki, találkozni fog és annak 50 
—100 Irtot adjon át a kiszabadítás czéljára. Ma 
délelőtt is panaszt tett egy paraszt asszony, ki az 
alföldről feljött egy ily levél következtében és át­
adott egy urnák 80 frtot. Később fiát B a r t a 1 
István szekerész katonát meglátogatva azon tapasz­
talatra jutott, hogy egy gaz csaló áldozata lett. A 
rendőrség, a szegény asszony leírása után felis­
merte a tettest, ki Károlyi János volt 48-iki hon­
védtiszt, és ki ellen már több ilynemű csalás miatt 
panasz emeltetett, de kit eddig nem lehetett felta­
lálni. A rendőrség szigorú nyomoztatást indított a 
veszélyes iparlovag megtérítésére.

— Egy borongós história és an­
nak vége. Teklics János a hazai szemét kihor­
dásnál csengető neje azon feljelentéssel kopogta­
tott a rendőrségnél, hogy férjének Gruber nevezetű 
szemétkihordó kocsis elbeszélő, miként másfel hét­
el ezelőtt a belváros fogadójából faládában egy 

egy barna, körszakállu fiatal ember hulláját vitte 
ki szemetes kocsiján és a vágó hid mellett lévő 
szemétlerakó helyen dolgozó két emberrel az ösz- 
szekőtő vasút töltés oldalába elásta. A hulla ki- 
zállitásáért 20 krt kapott. Ezen jelentés követ­

keztében a rendőri nyomozás azonnal megindult.
A szemét lerakó helyen a két munkást kihallgat­
ták. A hulla kiásása után kiderült, hogy az csak 
emberfej és belekből állott. A fej már bonczkés 
alatt volt, mire azon körülményből következtet­
hetni, hogy a fejbőr hátra volt huzva. Kiderült 
továbbá, hogy ezen emberi alkatrészek a reáliskola 
utczában levő állami mintagymnasiumból kerültek 
a szemetes kocsiba. Patrubányi tiszti főorvos is 
értesülvén az esetről, szintén azonnal vizsgálatot 
tett az állami minta főgymnasiumban, és azt ta­
pasztalta, hogy egy ottani tanár részint emberi, 
részint állati hulladékokból praeparotumokat szo­
kott készíteni: azzal indokolta ezen sem rendőri, 
sem közegészségügyi szempontból meg nem enged­
hető eljárást, miszerint a Iából és viaszból készült 
preparátumok sokba kerülvén erre nem kap ele­
gendő költséget, és ezért kénytelen a fent elmon­
dott módon készíteni azokat.

— Templom rablás. A kopházi templo­
mot e hó 2-án egy a falun átutazó katona rnog- 
rabolta. a falu déli részén magánosán álló tem­
plomba, melynek ajtaja egész nap nyitva van, 
d. u. 2 óra körül bement, az ajtót belül bezárta, a 
perselyt feltörte, a a Máriaszobrot minden ékszer­
től megfosztotta; elvitt két ezüst szivet, néhány 
értékes olvasót és egy gyöngy füzért. A kár 50 
írtra megy. A falubeliek csak másnap vették észre 
a rablást, mire a katonának már hűlt helye volt.

— Don Pedrőtől legközelebb egy kötet 
válogatott humoros kö'tömény jelenik meg e czim 
alatt: „Iíugott Csillagok“. Az előfizetés igy 
szól: Tisztelt reakezió és közvélemény ; Bölcseid 
ezer vezércikket Írnak boldogitásodra' Én bolon­
dod vagyok, irtani noked ezer bolond verset, a 
mint bölcseségemtől kitelt. Ez ezer vers jubileu­
mául jelenik meg belőlük egy válogatott kötet, 
melyet épen a közősügyes aera alatt, 67-től 78-ig 
írtam én, Don I’edrő, mely kötet tehát méltó 
csillagul fog tündökölni az uj korszak fölött. Hogy 
minő czél felé törtem, ítéld meg abból, hogy 
szerzeményeim nem erdemcsillagok, hanem csak 
„Búgott csillagok.“ A „Búgott Csillagokénak 
azonban csak egy részét fogják képezni a politikai 
szatírák, Nagyobb részük" társadalmi, tréfás és 
gunyoros vers. Felosztásuk a következő lesz: 1. 
Szerelmi ezigánykerekek. 2. Vig románezók, bal­
ladák, életképek. 3. Szatírák 4. Legendák, Lon- 
kaiádák. 5. Színmüvek. 6. Kin rímek és paródák. 
Igyekeztem, hogy e gyűjteménybe csak oly müvek 
kerüljenek, melyek nem pillanatnyi jelentőségű 
eseményekre, egyénekre és viszonyokra vonalköz- 
udB, naaeoi a melyet általános vonatkozásnak és 
maradandó érdeknek! Ezek után jó mulatságot 
kívánok ivek mi is, magamnaa is azzal, hogy prao- 
numerá j. Budapest, dt ez 6 án. Don Ped t (>. A 
„líugott Csillagok* 1879. január havában jelenik 
meg és küldetik szót. Egy kötet ára 1 Irt. Disz- 
kötésben l írt 70 kr. Kiállítása a legdíszesebb 
lesz. GvtiilőknoV 7 c.őfizci', Utáu í diszieietpói- 
dány küldetik. 10 előfizető után diszkötósü pél­
dány, kétszer 7 után két tiszteletpéldány, s igy 
tovább. Az előfizetések a „Bolond Istók“ kiadóhi­
vatalába küldendők, Budapest, himző-utcza 1. sz.

— Hibaigazítás. Mai számunkban, a 
dalmű színházról szóló közlemény első sorában saj­
tóhiba folytán áll a „felavatás* szó, e helyett 
„falavatás“. A magyar kőművesek falavatásnak 
hívják a Budapesten úgynevezett „GIeichenfest“-et, 
s e jó magyaros kifejezést akartuk forgalomba hoz­
ni az értelmetlen „egyenünnepély“ helyett, a hogy 
némely lap a Gleichcnfest-et lefordította. E jó szán­
dékunkat azonban a becsúszott sajtóhiba meghiúsította.

Egyletek, társulatok.
— A nemzeti tornaegylet ma este 

disztornázást tartott az ősz-utezai tornacsarnokban. 
Az ünnepélyre nagyszámú és fényes közönség je­
lent meg. Olt volt József főherczeg, Haynald ér­
sek, Schlauch püspök, Graff honvédtábornok, Ka­
rácsonyi Guido gr., Káth főpolgármester, Békey 
budapesti tanfelügyelő stb. A bemutatott gyakor­
latok kivétel nélkül szépen sikerültek, a szergya­
korlatok a legnagyobb tetszést és bámulatot arat­
ták a közönség előtt. Versenyugrás az idén is tar­
tatott ; a kitűzött koszorút P o 1 a c s ek Mór nyerte el, 
ki 5.30 meter távolságot ugrott; a második dijat Je r o- 
vics Kornél kapta 5.25 in. távolságú ugrá­
sért. A nyújtón folytatott versenyben Vermes 
Nándor nyerte a dijat. A lornázás után diszlakoma 
tartatott a Szikszay-féle vendéglő egyik helyiségé­
ben. A számos toaszt közt Matolay mondott tar­
talmas felköszöntőt a hazára, mely élénk éljen-

hiányzik -- örvendett élénkebb keresletnek. D u- 
navidéki bab 8y4 irt, vasúti áru 8V2 frt, 
törpe 10V2 irton adatott el

Lencse, e héten csak kisebb tételben kimu­
tatott. Felvidékire is nagyobb szállítás történt és 
8—9 írttal adatott el. Féregmentes magyar len­
cséért 13—13 frt fizettetett.

Borsó. Szepesség és Felsőmagyaországból 
nagy mennyiségben kináltatott és az árak 9—9'/2 
frtra csökkentek a nélkül, hogy vevő akadt volna. 
Első rendű nagyszemü egészséges áruért 10—10'/2 
frt volt elérhető és 7—8 írttal lehetett eladni.

Mák igen lanyha. Az árak nyomottak, szürke 
17—18 frt, kék 21-24 frt.

Kendermag. Vevők hiányoznak, lanyha, du- 
navidéki áru 8'/1—8'/2 frt, vasúti áru 2 írtig.

Lenmag, a szükséglet csekély 12'/2—15 frt. 
Moharban nincs kereset 6 frt.
Bükköny, 51/,—6 frt.

87.719,503 frC 
118.678,365 
159.305,000 " 
365.702,868 ft!.'

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . j..... . , . , Köles. Malmok által jó minőségű 5—5'/4
zéssel fogadtatott! A lakoma ej fel korul eit véget. torin(on etetik, etetni való 4'/2 frt.

— A nemzeti zenede. Zichy Géza gróí Hámozott köles: 9 írton kináltatott zsákkal
elnöklete alatt mad e. tartotta évi közgyűlését. ütt Az üzlet lanvha
Felolvasták az intézet múlt évi äug. lo/b. | Disznózsír. A forgalom e heten is csak a
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A hivatalos laphői. Kineveztettek Di­
mitri e v i c s Sándor módosi kir. járásbirósági dijnokol 
ugyanezen kir. 'árásbiróságiioz írnokká és Brup.nei 
Béla budapesti lakost a I— III. kér. kir. járásbírósághoz 
végrehajtóvá nevezte ki.

Vásárelhalasztás. A földmivelés- ipar- és 
kereskedelemügyi m kir. miniszter megengedte, hogy Pest- 
Pilis-Solt-Kiskuimiegye területéhez tartozó I r s a községben 
foiyó deezember hó 8-ra eső országos vásár ez évben ki­
vételesen f deezember hó 15-én tartassák meg

Adomány Bäcker Antal, nyugalmazott kir 
pénzügyi tanaosos, a lugosi íögymnasiumnak 242 drb régi 
érmet, 10 db emlékérmet, egy őskori buzogányt, egy ro­
mai lámpát, egy régi nyilat és 93 kötetnyi könyvgyűjte­
ményt ajándékozott. Ezen hazafias adományért a vallás­
os közoktatásügyi m kir. miniszter nevezett tanácsosnak 
szives köszönetét fejezte ki.

igen sikeresen hatottak. — Ugyanis a tömegesen 
jelentkező növendékek miatt az ének tanszak 3—6 
osztályai párhuzamos osztályokká alakitattak; léte­
sítették a kamara vonós négyes és zenekari iskolát, 
mely két tanszak arra való, hogy az előhaladottabb 
növendékeket a remek művészet magasabb titkaiba 
avassa; az öszbangzat és zeneszerzés tanát az ösz- 
szes tanszakok felsőbb osztályaiban, köteles tantár­
ggyá emelték. Fölállították újra az olasz nyelvtanszé- 
kót. A zenede .jó hírnevének emelésére tett ezen intéz­
kedések mellett a költség fedezetéről is gondoskod­
tak. A növendékek évi tandíját 20 s il:előleg ha­
vidijat öt forintra emelték, öt forint beiratási di­
jat is hoztak be. Az intézetben működő 22. tanár 
anyagi javadalmazása illendő tiszteletdijjal nevel­
tetett, de csak azon időré, midőn a költségvetés 
elegendő többletet fog fölmutatni. A növendékek 
száma oly nagy volt, t. i. 429, kik közül 181 
zongorát tanult, hogy osztályok választattak ketté, 
csupán a zongorát 10 tanárnak kelle tanítani. A 
múlt évben léptették életbe a zenészeti reggeleket 
is. A jelentés megemlékezik még az adományoktól, 
melyekben részesült, akár pénzben, akár könyv és 
zenemüvekül n, s minden adományozónak köszö­
netét féjezi ki. A Bogisieh Mihály titkár által 
összeállított évkönyvből kiemeljük még, hogy 
1840-től máig az intézetben 8963 növendék ta­
nult. Az alapítványok összege (örökösök) pénzben 
28,357 frt 24 kr, papírokban 6420 frt, kisebb 
alapítványok is szép összeget tesznek ki. Ez évben 
uj alapitó tagok lettek : Dr. Wenzel Tivadar, 
Bartay Ede és Degen Titusz. Mindnyájan 105 
írttal. Az intézetnek 1878-ban 228 részvényese 
volt és 107 alapitója van mint örökös tag. A le­
folyt évben 1877. julius 1-től 1878. junius 30 ig 
az összes bevételek tettek 24,088 frt 77 kr., — a 
kiadások 19,450 frt 26 kr., s igy pénztármarad­
vány az uj számlám 4638 frt 51 kr. A vagyon 
mindössze 64,695 frt 87 krt tesz. A közgyűlés a 
jelentést örvendetes tudomásai vette, mely után a 
tisztikar az alapszabályok értelmében lemondott, 
de gróf Zichy Géza miut elnök többi tiszttársaival 
együtt újra megválasztatott, s ezzel a közgyűlés 
véget ért

— A népnevelők egyesületének 
központi bizottsága Péterfy Sándor elnöklete alatt 
ma délelőtt közgyűlést tartott. A gyűlés tárgya 
volt a kész alapszabályok felolvasása és esetleg 
megvitatása. Az alapszabályokat a volt lll-ik 
egyetemes tanitógyülés 50-es bizottsága készítette 
Péterfy az alapszabáyokra megjegyzi, miszerint 
ő tiszteli ugyan az egyetemes tanitógyülés hatá­
rozatát, de tekintve a társulat czélját, jónak látná 
az alapszabályok némely tételét módosítani. Mások 
az a'apszabályok újonnan való kidolgozását ajánl 
ják. Traytler elfogadja Péterfy indítványát, de 
nehogy ezt mondhassák a vidéki társulatok, hogy 
a fővárosiak leüttök uralmat vindikálnak, őket is 
meg kell c tárgyban hallgatni. Lederer az egy­
letnek nem jósol jövőt, mert, úgymond, a vidéki 
tanítókban nincs kellő ügyszeretet. Az alapszabá­
lyokra nézve pedig azt indítványozza, miszerint 
az lehetőleg rövid idő alatt nyujtassék be a mi­
nisztériumhoz megerősilés vég- tt. Végül György 
indítványa ibgadtatik el, melynek értelmében a 
vidéki társulatok lapok utján fel fognak szólhatni 
e tárgyban véleményadás végett, és az alapszabá­
lyok jövő január végén fognak felterjeszietni meg­
erősítés végett.

— A sodronykötél pályákról szóló 
előadásait Jónás Ödön a m. mérnök és építész 
egylet í. hó 7-én tartott egyetemes szakülésén az­
zal fejezte be, hogy összehasonlító költségvetést 
telt a Szlalma és M&rmaros-sziget közötti sószál- 
litásra nézve, mely alkalommal kimutatta azt, hogy 
egy ilyetén pálya építési költségei, a szállítási költ­
ségekben elérhető megtakarítások áltál, már közel 
egy óv alatt törlesztetnének.

KÖZGAZDASÁG
Sroszfeld F. tőzsde-távirata, az „Egyetértés" részére.

Bécs, decz. 8. 11 óra 16 p. Osztr. liilelr. 
230.40, magy. hitelrész?. 213 75, angol-osztr. 98, 
ál lám vasút 255, lombard 69, Napoleondor 9.301/,,
unió-bank----- , papir-járadék 61.27—, ezüst-
járadék —.—, osztr. aranyjáradék 71.90, magy. 
aranyjáradók 83.95. Lanyha.

Bérs Hpc.7 k 19 0™ 13 >>. Osztr.,
229 60, magy. biíelrészv. 212.25, angol-osztrák 
97.75, államvasut 254.50, lomháid 68.75, Napo- 
ioüiivui 0.21 , bűik G7 9r> narvr-iáradék
61.22 Vj, ezüst-járadék 62.50, osztr. aranyjáradók 
71.90, magy. aranyjóradá.k 83.87'/2. Lanyha.

Bécs, decz. 3. 6 óra 35 p. Hitelrészvónyeh 
230.25 -239.t,twi„t

Frankfort, deczemb. 8. 6 óra 35 p. (Zárlat) 
Váltók Béeere —.—, osztr. bank rész-v. —, osztrák 
hitolrészv. 197.25, osztr. államv. része. 2:31,25, lomberdők 
—.—, galicziai 201.—, papir-járadék —.—, ezüst-járadék 
—.—, osztr. arany rente 62 36, magyar ar. rente 72.3/»-

Berlin, decz. 8. (Kezdet.) Papir-járadék —, 
ezüst járadék —, magyar járadék —.—, osztrák hitt 1 
396.—, államvasut 439. iombardok 120.- , galicziai —.—. 
(Zárlat.) 2 ói a 20 p. Papír rente —, ezüst rente 
—, magy arany rente 72.75, áüamvasut 445.—, hite-1- 
részv. 402 —, lombard —, kassa-oderoergi —, romá­
niai —, rubel----- , váltó ári. Bécsre —, galicziai
—, keleti vasút elsőbb. I. kib —.—, kel vas elsőbb 
kib. —, KincstárjegyII. kib. —.— j

Üzleti heti szemle.
Budapest, 1878, decz. 7.

(Il dik rész.)
Gubacs. Az utóbbi időben a gyárosok részé­

ről a vételkedv élénkebb volt s miután kináikozók 
az árakra nézve különös makacsságot nem mutat­
tak, nehány üzlet e czíkkben létre is jött. Nagyobb 
jelentékü üzlet csak a jövő óv kezdetén fog köt­
tetni, mert csak akkor fogják majd a tímárok a 
vásárt jobban igénybe venni. 500 mm. magyar 
elsőrendű áru 18.50 adatott el, azt hiszik, hogy 
az árak csökkeni fognak. V aloneában az üzlet 
csekély.

Hüvelyes vetemónyek. Az üzlet úgy mint 
mindég az ünnepek előtt e héten is csendes lefo­
lyású volt, és csak bab, melynek készletei cse­
kélyek és törpe bab, — mely csaknem egészen

legcsekélyebbr 
a hús megromlásától tartanak.

Szalona elhanyagolt. Asztali füstölt 51 Irt, 
fehér 46 frt, paprikás és kenyér 42 írt, vidéki 
42'/2—43 frt. ....

Szesz. E héten nem változott. Ár és irány­
zat a múlt heti. ,

Kender. A lefolyt hónap minden várakozás 
ellen visszamaradt a fogyasztásban. A jelentékeny 
árleszállítások daezára az üzlet nem tudott lendü­
letet nyerni, mint azt a jó aratási eredmény re­
ményleni hagyta. A kivételi üzlet sem kezdődött 
s ezen hanyatlás abban leli okát, hogy a külföld 
szükségletét többnyire Olaszországból fedezi.

Gyarmatáruk (Wertheimer és Franki 
ezég jelentése.) Czukor: finomított még eddig 
sem ajánltatott, mig ellenben középfinom és mélisz 
fajakban alacsony árak melletti mérsékelt üzlet 
fejlődött: Kávé: A nemsokára életbelépő vámfel- 
emeltetés (16 frt ezüsről, 24 frt aranyra) e ezikk- 
ben némi élénkséget idézett elő, minthogy a je­
lenlegi szükségletet túlhaladó mennyiségek tétettek 
készletekké. Rizsben változatlan hangulat. F fi­
sz e r e k b e n az árak szilárdsága, sőt bors és 
szeglííborsban 1 forinttal! emelkedés jegyzendő. 
Déli gyümölcsökben semmi változás sem 
jelenthető. Továbbá czukor finomított 46—47, 
koezkákban 47‘/2—48‘/2 Melis 45—453/4, Pile 
zsákokban 42—43,

Sertésüzlet. (Az I. magyar serléshizla’ó s 
előlegező részvénytársu'at jelentése.) Csökkent árak 
mellett tetemes elhajlás történt, és a külföld is 
élénken vett részt az üzletnél. Makdisznó ismét 
sok volt és 140—150 kilogramos 33—36 krral 
adatott el. A jegyzet árak következők: ma­
gyar nehéz 40—42 kr., vidéki sertés 38'/2—41 kr. 
szerbiai 38*/2—40'/2 kr., oláh 28 -29'/2 kr, tüskés 
38‘/2—40 kr. klgként, tiszta sulylyal. Á tengeri 
ára 1876-iki 5.70, uj 4.30 kr. Árpa 5.40 méter 
mázanként. A sertések létszáma: november 
29-én maradt 49,420 drb. Felhajtatott alvidékről 
7210 db, Erdélyből 70 db, Szerbiából 510 darab, 
Oláhországból 2 400 db, magyar északi vaspályával 
2 240 drb, a vidékről érkezett 1.020 db. ősz 
szesen 62,870 darab. Elhajtatott: Felvidékre 
580, Becsbe 4050, Prágába 840, Bodenbachon át 
1500, Ruttkán át 710, Münchenbe és Stuttgartba 
780 darab, összekötő vasút 720 db, budapesti fo­
gyasztás 3540 db, kőbányai szalonagy árosok 160 
db, kültelki szükséglet 110 darab, összesen 
12,990 drb, marad áll agban 49,880 drb, mely­
ből 13,030 darab a részvényszálláson fekszik1

Bécsi vásár. decz. 3. Felhajtatott 4228 db., a 
múlt heti árak nem változtak. Nehéz 36—58 frt, 
középnehéz 33—36 frt, sülelő és orosz-lengyel 32 
— 36 frt. 100 kilogrammként élő sulylyal.

Drezdai és berlini vásár. decz. 3 A jelentések 
még midig lanyhán hangzanak. Drezda fizet ma­
gyar fajért 44—45 fillért */2 kilogrammként, Ber­
lin 100 fontért 42 márkát.

Am rikában az idény első hete az az 1—7-ik 
novemberig a szál itás növekedett. Cincinali kapott 
44,274, Chicago körülbelül 165.000 et Az ismert 
hat szállitóhcly november elsejétől — 7-ig elszállí­
tott körülbelől 225,000 darabot. 1877 ben csak 
11,700-at és 86,000-et. 1876-ban, mely adatok 
nem igen kedvező kilátást szolgálnak a nálunk 
megkezdendő idénynek.

Vegyes közlemények.
A Íügg6 államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság Bécsben, 1878. évi deezember 
hó 6-ik napján tartott III. ülésében, az 
gyek forgalmi összegét 1878. évi nov. ne végével 
következőnek találta:
A bizottság saját feljegyzései 

alapján a tulajdonképeni ál­
lamjegyek összege

1 forintosokban 
5

50
Összesen

A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint, a 
sóbányákra bekeblezett és 
forgalomban levő zálogje­
gyek összege 7* 46.296,547 frt 50 kr)

Összesen 41Í.999,415TrT50~kr) 
. A franczia bank, kimutatása f. hó 5-éroi 

következőleg hangzik: Erczalap 2084.4 miilé frank 
0.2 mill, frank növekvés), tárcza 516.4 mill. 

< 29.9 mill. fr. apadás), bankjegyforgalom 2540.4 
mill. fr. (9.2 mill. fr. apadás), az államkincstár 

övetelése 266 mill. ír. (24.3 mill, fr.), magányo­
sok követelése 407 mill. fr. (növekedés 15 mill, 
frank).

Vasúti es hajói forgalom kimutatása nov. 
24-től nov. 30-káig klgként:

Kiszállít­
tatott
187151
IBM

303
142Í

105,
5770.
1907

20516
63157

1703
2490
3063

751

Vlitékl'piaczok,
Arad, decz. 7. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Néhány napi szép idő után folyó hét elején 
ismét nagy erővel szakadt az eső és szünet nélkül 
tartott tegnapelőttig. A közlekedési calamitások ily 
körülmények közt mindinkább nagyobb mérveket 
öltenek, és hogy mikor lesz ennek vége, ma meg­
közelítőleg sem határozhatjuk meg, annál kevésbbé, 
mert az idő most is enyhe, az ég egészen borult.

Kedden, az uj-aradi hetipiaczot a suppedékes 
utak miatt csak a közelebb lakó földmivelők láto­
gatták, ennélfogva mind búzában, mind tengeriben 
a kínálat igen gjenge volt, mely azonban hasonló 
vételkedvvel találkozott. Búza 7.50—8.20, ten­
geri 4.—4.05-ig kelt el.

A tegnapi aradi hetivásár a fentjelzett körül­
ménynél lógva szinte igen szűk korlátok közt moz­
gott. A behozott mennyiség ak alig érdemelnek em­
lítést, és búza valamint tengeri árak egé­
szen változatlanok. Más gabnanemüekben nem volt 
behozatal, r. 1.

Szatmár, decz. 7. (N 0 b 1 Károly tudósítása 
az „Egyetértés“ részére.) A lefolyt héten a 
eabnaüzlet teljesen pangott és a forgalom igen 
csekély volt. A ken, yak a »ételhcdv niónyóHan 
nem adattak meg, és igy eladók kényszerit,ve vol­
tak engedni. A vidéki behozatal a járhatatlan 
uiak imáit suin'ai vSösvijétiii »olt, mint a múlt 
hetekben. Finomabb fajta búzák imitt amott 
mégis akadtak vevőre és 7.20—7.50—7.80-ért 
kelt el. Kétszeres 5.30—5.50-ig, rozs 4.20 
4.50 4.80-ig, árpa 4.30-4.80-ig, zab 3.50—
3.80- ig, k u kori ez a 4—4.50-ig, bab teher 
6.30—6.50-ig, bab tarka 4.50—5 írtig. Szil- 
v a 13 50—14 írtig, minden métermázsánként, a 
helybeli vasúthoz szállítva.

Sopron, decz. 6. (Gatnaárak.) Búza 7.05— 
9.30, rojzs 5 80 — 6.50, árpa 5.80—7.—, zab
5.80— 6 20, kukoricza 4.20—4.80, métermá­
zsánként.

Nagy-Szombat, decz. 6. (Piaczi árak.) Búza 
5.52—7.48, rozs 4.39—4.88, árpa 3.74 — 5.55, 
zab 2 27—2.43, kukoricza 3.25—3,75, hec- 
toliterenként.

Nagy-Várad, decz. 6. (Piaczi árak.) Tiszta 
búza 5.20—5.93, kétszeres búza 4.10— 
4.68, rozs 3.20—3 64, árpa 2.80—3.22, zab
1.80— 2.30, tengeri 3.30—4.10, hectoliíerenkónt.

Temesvár, decz. 7. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5.60—5.70 5.80— 
5 90, 6.—6,10, 6.20 -6.30,6.40-6.50, 6.70—6.80, 
6.90, 7., 7.10—7.20, 7.35-7.45, 7.65-7.75, 7.85 
—7 95, minőség szerint. R 0 z s 4 90—5.00. Árpa
4.80- 5.00 Zab 4.70-4.80. Tengeri 3.80-3.90,
repeze —.----------------------.—, métermázsánként. (S z e s z-
üzlet.) Nyers hordó nélkül 26—27, finomí­
tott 29-30.

Érkezett
Összes vasúti s hajóforgalom 366704 
Ebből búza 128955

rozs 2458
árpa 7430
zab 7362
tengeri 245
repeze 552

Gabnanemüek összesen 147002
Liszt 2728
Kőszén 74365
Bor 4854
Szesz 2205
Gyapjú 808

Napirend deezember 9-én.
Naptár. Hétfő Kath.: Leokádia. Protest.: Joachim. Gö­

rög-orosz : 27. Jakab. Napkél 7 óra 88 perczkor. — 
Nyugszik 4 óra 7 perczkor.

Képviselöház ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e. 9 órától 

d u. 1 óráig.
M. t. akadémia II. osztályának ülése d. u. 6 órakor.
Főy. kő’zigazgatásl bizottság ülése d. e. 10 órakor 
Föv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor 
Orsz. képzőművészet! csarnok d. e. 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d a 

2-4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom deezember 7 én.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Bisitz Sámuel mh. 1740 mm búzával Török- 
Becséről. Liptay Imre mh. 25r0 liter bor és 75 mm. ár­
pával Tóthfaluból Őzv Ferenczy Györgyné dereglyéje 
5000 fej káposztával Komáromból. Lépőid Ignáez fiai mh. 
2251 mm búzával Zentáról. Lucsies Miklós mh. 3800 mm 
búzával Becskerekről. Wallenfeld Károly mh 6000 darat 
koezkakővel Szobról. Freubach Antal mh. 3500 mm. buzi­
val Verbászról. Huszár József dereglyéje 8000 fej káposztá­
val Komáromból

Kivonat a hivatalos lap deezember 8 ik számából.
Árverések a fővárosban. Chladek Eleonora 15,426 

Írtra b ingatl jan 11. Szontagh Sámuel 70,000 frtra b 
ingatl jan. 17. Kornfeld Dávid 2!,527 frtra bi ingatl, 
decz 31.

Árverések n vidéken. Poja Torna 2980 frtra t 
ingatl. jan. 4. Macedonia Rappel Sára és társai 4762 frtra 

! b. ingatl jan. 7. Véeze. Hanez János 3ICO frtra b ingatl 
jan 9 Százföld. Kisperdalov Stava 5180 frtra b. ingatl 

. decz. 28. Melencze. Vajda Lajos és neje 4498 frtra b. 
j ingatl. jan. 11. M.«Köblös. Grünwald István és neje 
I 23,295 frtra b. ingatl. jan 9 Arad. Száraz István 230.’ 
, Írtra b- ingatl. 4. Udvard. Pomothy Mihály 76,266 frtra b 

ingatl. febr. 10 Alsó-Zsember. Gróf Kinszky agost és 
I Katalin 160,000 írtra b. ingatl. decz. 13 Herendjest Bre- 
‘ ver József 2150 frtra b. ingatl. jan. 11. Kolozsvár. Pánit« 

Árkádia és Zsiva 2940 ínra b. ingatl. jan. 7. Szerb-Szent- 
Mái ton Mészáros Istvánná 2694 frtra b. ingatl. jan 10. 
V jasvatta. Jurgentz Károly és neje 4122 frtra b. ingatl 
decz. 13. Ungvár. Pombjanszky András és társai 2162 
frtra b: ingatl. decz 11 Szolnok Csapó András és neje 
12,5r8 frtra b. ingatl. jan 10. Dör. Thoma Ivaekó 2107 
írtra b. ingatl. decz. 27 Spatira.

Árlejtések. A fővárosi vízvezetékekhez szükséges 
anyagok szállítása iránt decz 17. A fővárosi balpartirészen 
84 holdnyi kaszáló rét bérbeadása decz. 23.

Csőd. Varga János veszprémi lakos és molnár mes­
ter ellen, bej hat idő jan, 20., 21. és 22. perügy. Csői- 
noky László.

Pályázatok írnok állomás a b,-gyulai k jbrságnil 
1 hét. Községi kötorvos áll. Monosto1 szegben és Kupaszi- 
nára a szolgabirósághoz Apatinra decz 12 ig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Az újonnan megnyitott

Kom lókertben
ma nagy zeneestély lesz

FÁI és fiai
kedvelt zenetársu’ata által 

Kezdete fél 8 órakor

Nyilt-tér.

Fővárosi

wmá ?áM:

iSst^rs ßi

á

V I ^ w « *•

Hétfőn 9-én, kedden, szer
dán és csütörtökön

Professor Romsn Sí
udvari művész 

adja a 43 fejű embert, 
valamint egyedül álló s 
utolérhetlen a bűvészet fl 
zenészeti mutatványok^811. 

Közelebbit a 
Kezdete fél 8 érakor. Je' 
gyek a vigadó irodája &-

Budapest, nyomatott SchJesiiröer és TYohlauer könyviijomtiájálbau Eároly-kaszárnya (rosté^*4Uíg& szám,)

Budapesti szinlap©^
Hétfő, deezember 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A jóslat.

Eredeti vígjáték 5 felvonásban 
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
K 0 z I K I.

Operette 3 felvonásban. Személyek :
Koziki Jenei A. I Nuzima Komárom'11
Namina Bolymosi 1 Fiezo P wu
Xikoko Együd | Szotosziro Honaw*

Kezdete 7 órakor.
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